

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

Налоговая система



Сбалансированная налоговая политика, то есть равномерное распределение налогового бремени и бюджетных средств, способствует стабильности экономической конъюнктуры и повышению уровня жизни населения.

На информационно-аналитическом портале roscongress.org по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы
[25 публикаций](#)

Мероприятия в рамках форумов
[42 сессии](#)

Спикеры и эксперты
[264 человека](#)

Связанные темы
[52 штуки](#)

Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»

СТАТЬЯ

25.09.2024

[Налог на имущество организаций и электроэнергетика: о квалификации имущества в качестве движимого или недвижимого](#)

Вопросы квалификации имущества в качестве движимого или недвижимого имеют принципиальное значение для налога на имущество организаций, ведь объектом налогообложения является только недвижимое имущество. Как определяется недвижимое имущество для целей налогообложения в законодательстве и в судебной практике? Какие механизмы используются для предоставления налоговых льгот?

Налоговая система

Энергетика

[Читать подробнее →](#)

ИССЛЕДОВАНИЕ

Тепло, горячо, холоднее

Бюджетный план на 2024 год

документ подготовлен
для информационного обмена
и взаимодействия с бюджетом
+7 (495) 230 04 81, мск, 123
академия@roscongress.org

Бюджетный план на 2024 год
документ подготовлен
для информационного обмена
и взаимодействия с бюджетом
+7 (495) 230 04 81, мск, 123
академия@roscongress.org

ИССЛЕДОВАНИЕ

01.08.2024

Тепло, горячо, холоднее

В исследовании, подготовленном экспертами АКРА, проведена оценка текущих экономических показателей, дан прогноз по развитию экономики страны, а также рассмотрены основные факторы, которые могут на него повлиять. Отдельно рассматриваются возможные эффекты от введенных недавно санкций в отношении Мосбиржи.

Бюджетное планирование

Денежно-кредитная политика

Налоговая система

Экономический прогресс

[Читать подробнее →](#)

ИССЛЕДОВАНИЕ

Увеличение прогрессии в налоговой системе России

Бюджетный план на 2024 год

документ подготовлен
для информационного обмена
и взаимодействия с бюджетом
+7 (495) 230 04 81, мск, 123
академия@roscongress.org

Бюджетный план на 2024 год
документ подготовлен
для информационного обмена
и взаимодействия с бюджетом
+7 (495) 230 04 81, мск, 123
академия@roscongress.org

ИССЛЕДОВАНИЕ

25.04.2024

Увеличение прогрессии в налоговой системе России

В исследовании, подготовленном экспертами АКРА, рассматриваются возможности, условия и последствия налоговой реформы в стране.

Бюджетное планирование

Денежно-кредитная политика

Налоговая система

[Читать подробнее →](#)

Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2023

Действуя сообща: донастройка налоговой системы через обратную связь

15 июня 2023 15:00–16:15

Модератор

Владимир Герасимов

Заместитель генерального директора, Группа «Интерфакс»



Ключевые выводы

Российская система налогообложения трансформируется с учетом перехода к новому технологическому укладу

Для всех, любых налогоплательщиков, любого бизнеса нужна предсказуемость. [...] ИТ сейчас растет быстрее всех крупных отраслей и, действительно, ИТ – это драйвер экономики. [...] Инвестиции идут в людей в ИТ. Мы видим это по росту зарплат и росту занятости – Максим Паршин, Заместитель Министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Идет переход к новому технологическому укладу, это значит, что мы – ИТ-компании – должны создавать продукты для нового уклада, одновременно с этим – продукты для импортозамещения. [...] Создавать продукты, конкурировать на российском рынке с теми софтами, которые остались здесь, а самое главное – инвестировать в решения, которые нужны для этого уклада. [...] Нам нужно воспользоваться окном возможностей и идти в дружественные страны, которые от нас ждут этого прихода с новыми технологиями – Валентин Макаров, Президент, НП «РУССОФТ».

Мы находимся в состоянии трансформации экономики. Трансформация экономики во многом заключается в том, что юридических лиц в привычном нам понимании становится все меньше, и многие рынки меняются. Нам об этом надо очень серьезно думать с точки зрения налогообложения – Даниил Егоров, Руководитель, Федеральная налоговая служба (ФНС России).

Надо менять структуру малого бизнеса. [...] Мы имеем огромное количество "невидимого" малого бизнеса,

который на самом деле составляет очень большую часть нашей экономики. <...> Мы должны наращивать сектор производства – малый, средний. <...> Нужны особые, специальные решения – Борис Титов, Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей.

Налоговые преференции, которые мы сейчас предоставляем в разных секторах, они сохранятся. Безусловно, мы будем осуществлять мониторинг эффективности, <...> отчитываться о том, как те или иные налоговые преференции и налоговые режимы работают, но все они останутся и продолжат работать – Алексей Сазанов, Статс-секретарь – заместитель Министра финансов Российской Федерации.

Все успешные инновации ФНС с точки зрения администрирования были очень технологичными. <...> Все изменения давали очень большой прирост в бюджет города Москвы. <...> У нас многие формы привычных нам взаимодействий <...> уходят в сферу онлайн. Ключевые инновации, которые приведут к улучшению налогового администрирования, должны быть тоже информационными и технологичными – Мария Багреева, Заместитель руководителя аппарата мэра Москвы.

**Эффективность работы
системы налогообложения
требует новых
инструментов**

Часть учетных и расчетных функций по уплате налогов берут на себя либо крупнейшие операторы, либо государство. <...> Государство обладает таким обширным набором данных, что, фактически, мы рано или поздно придем к тому, чтобы эту функцию максимально взять на себя – Татьяна Илюшникова, Заместитель Министра экономического развития Российской Федерации.

Мы пробуем и вместе с Министерством финансов искать доходность, например, через страховые взносы, а не в конкретной выплате заработной платы – Даниил Егоров, Руководитель, Федеральная налоговая служба (ФНС России).

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2023

**Бюджетная и налоговая политика как инструменты
обеспечения финансовой стабильности и социально-
экономического развития регионов в новых условиях**

15 июня 2023 ⏰ 11:00–12:15



Модератор

Андрей Макаров

Председатель комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по бюджету и налогам

Ключевые выводы

Федеральный центр принял на себя основной удар санкций

Следствие вот всех этих вещей вокруг России, которые творятся, — основную нагрузку взял центр федеральный. Это и обеспечение безопасности, это и поддержка людей, семей с детьми, пенсионеров, МРОТы и так далее. Основной удар взял федеральный бюджет — Антон Силуанов, Министр финансов Российской Федерации.

Федеральные решения, которые в последние годы приняты, сильно повлияли на экономику регионов. Ситуация по социальным трансфертам действительно существенно изменилась, в первую очередь, у регионов, которые были зависимы так или иначе от социальных трансфертов — Максим Решетников, Министр экономического развития Российской Федерации.

Субъекты тоже беспокоились за их возможности выполнять обязательства, как будет формироваться доходная часть, но видим, что все очень даже неплохо. Планы по доходам перевыполняются, мы видим, что в прошлом году и в этом году доходная база устойчива. В этом году даже тенденция такая, что прибыль для устойчивых регионов, регионов-доноров идёт не хуже, а лучше даже, чем уровень прошлого года — Антон Силуанов, Министр финансов Российской Федерации.

Главы регионов должны сделать акцент на экономическом развитии территории

Каждый губернатор должен в первую очередь заниматься экономикой. <...> В последнее время вижу большое количество случаев, когда люди больше электоральными принципами руководствуются: “Здесь не трогать, здесь ничего нельзя, здесь, наоборот, добавить”. Про экономику забывают, а надо все наоборот. Они не понимают, что если ты сделаешь новую дорогу, построишь железнодорожные переезды и так далее, то это даст дополнительные рабочие места, это даст больше зарплаты, это даст больше налогов

на ту же самую социалку – Антон Силуанов, Министр финансов Российской Федерации.

Мы за период с 2011 по 2018 год текущие расходы в реальном выражении оптимизировали почти на треть. Многие решения были непопулярны, мы это знаем, но это позволило высвободить неэффективно расходуемые средства, направить их на то, что нам сейчас приносит темпы дохода, опережающие даже темпы роста экономики – Владимир Ефимов, Заместитель Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

Бюджетная и налоговая политика. Новая реальность: вызовы и возможности

17 июня 2022 12:00–13:15



Модератор

Андрей Макаров

Председатель комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по бюджету и налогам

Ключевые выводы

Экономика России обладает большим потенциалом и запасом устойчивости

Мы неплохо подошли с точки зрения бюджетной политики. У нас низкий [государственный – Ред.] долг, у нас хорошие запасы были на случай подобной ситуации, у нас работали принципы и правила. В нынешних условиях мы смягчаем бюджет, с тем чтобы помочь людям и бизнесу. Если говорить о спросе – это отсрочки, это увеличение поддержки людей, пенсии, семьи с детьми. Мы снизили импортные пошлины, поддерживаем субсидиями закупки по импорту. Мы даем дополнительный бюджетный ресурс, чтобы влить в экономику деньги, чтобы у нас денежное предложение в экономике не сокращалось, а, наоборот, увеличивалось – Силуанов Антон, Министр финансов Российской Федерации.

Как показывает наш недавний опрос среди предприятий, европейский бизнес сейчас проходит самый сложный момент за время его присутствия в России. Мы благодарны, что в это сложное время мы находим поддержку и видим готовность продолжать с нами работать со стороны властей [Российской Федерации – Ред.]. Конечно, [у

европейского бизнеса – Ред.] есть намерение присутствовать, и это тоже наш недавний опрос показывает четко. Мы очень рады констатировать, что в более долгосрочной, десятилетней перспективе, бизнес по-прежнему ожидает, что у российской экономики будет потенциал, и сохраняет интерес к ней. Это нас обнадеживает, и мы ради этого будем продолжать работать – Шиллинг Тадзио, Генеральный директор, Ассоциация европейского бизнеса (AEB).

Правительство России оказывает серьезную поддержку региональным бюджетам

Когда мы говорим про равные условия для регионов с точки зрения межбюджетного законодательства, то это действительно, так. Есть Налоговый кодекс, Бюджетный кодекс, которые четко эти правила отрегулировали. Антон Германович [Силуанов, Министр финансов Российской Федерации. – Ред.] верно говорит, что регионам, которым не хватает [средств. – Ред.], Минфин выделяет серьезную поддержку, в последнее время индексирует ее. Это позволяет базовые услуги выполнять – Ефимов Владимир, Заместитель Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений.

Сейчас время для смягчения кредитно-денежной и бюджетной политики, раз уж мы собрались бюджеты обсуждать. Но это смягчение не должно быть бесконечным. Хочу отметить, что Минфин в отношении регионов, мне кажется, держит планку, у него все равны. И в принципе, с учетом определенных алгоритмов, мы понимаем и прогнозируем свое положение – Никитин Глеб, Губернатор Нижегородской области.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

Спикеры и эксперты



Антон Силуанов

Министр финансов Российской Федерации

[91 цитата](#)

[37 мероприятий](#)

[6 аналитических материалов](#)



Станислав Воскресенский

Губернатор Ивановской области

[12 цитат](#)

[24 мероприятия](#)



Сара Джейн Гриффлер

Генеральный секретарь, Гонконгский международный арбитражный центр

[1 цитата](#)

[2 мероприятия](#)



Алексей Несторенко

Управляющий партнер, ФБК Право

[2 мероприятия](#)



Вадим Куликов

Инженер, директор, Международный фонд технологического развития

[2 цитаты](#)

[11 мероприятий](#)



Тадзио Шиллинг

Генеральный директор, Ассоциация европейского бизнеса (AEB)

[21 цитата](#)

[36 мероприятий](#)



Сергей Катырин

Президент, Торгово-промышленная палата Российской Федерации

[53 цитаты](#)

[66 мероприятий](#)

[2 аналитических материала](#)

**Майкл Лю**

Старший партнер, DHH Law Firm

[1 мероприятие](#)**Виталий Веркеенко**

Глава Владивостока

[2 цитаты](#)[6 мероприятий](#)[1 аналитический материал](#)**Сергей Иванов**

Специальный представитель Президента Российской Федерации по вопросам природоохранной деятельности, экологии и транспорта

[75 цитат](#)[34 мероприятия](#)[4 аналитических материала](#)**Евгений Вирцер**

Генеральный директор, Key Point

[4 цитаты](#)[7 мероприятий](#)[Смотреть полный список Спикеров и экспертов →](#)

Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
Инвестиционный климат	<u>4</u>	<u>11</u>	<u>106</u>
Бюджетное планирование	<u>6</u>	<u>8</u>	<u>49</u>
Денежно-кредитная политика	<u>6</u>	<u>4</u>	<u>19</u>
Контрольно-надзорная деятельность	<u>3</u>	<u>6</u>	<u>56</u>
Дальний Восток		<u>8</u>	<u>75</u>
Предпринимательство	<u>3</u>	<u>4</u>	<u>39</u>
Нефть и газ	<u>3</u>	<u>4</u>	<u>26</u>
Экономическое сотрудничество и интеграция		<u>6</u>	<u>66</u>
Институты развития и механизмы поддержки	<u>1</u>	<u>4</u>	<u>49</u>
Инвестпроекты	<u>1</u>	<u>4</u>	<u>42</u>
Правовое регулирование		<u>5</u>	<u>37</u>
СидимДомаЭкономика	<u>5</u>		
ОЭЗ, ТОРы, ТОСЭРы	<u>1</u>	<u>3</u>	<u>38</u>
Устойчивое развитие	<u>2</u>	<u>2</u>	<u>20</u>
Энергетика	<u>2</u>	<u>2</u>	<u>11</u>

[Смотреть полный список Связанных тем →](#)